

機場停車場草地起火 燒毀19輛車

本報訊：機場消防隊員週一已經控制了尼蕊·亞謹諾國際機場3號航站樓停車場的火災，並正在調查火災的起因。

據馬尼拉國際機場管理局稱，他們在昨日下午1點28分收到了火災報告。下午1點57分，火勢被宣佈撲滅。

網民萊恩·麥克勞德在航站樓內拍攝了其中一段視頻，他說：「一開始，一輛車在停車場著火，然後其他的車也跟著著火，因為天氣太熱了。」

她告訴法新社：「當時我們在機場內。我們只是從窗戶看到它。」

馬尼拉國際機場管理局表示，其救援和消防部門「仍在進行拖地行動，並確定事故的真正原因。」

馬尼拉國際機場管理局總經理埃里克·伊尼斯說，火災發生在一個被用作停車場的空地上，沒有影響機場的運營。

他說：「這裡距離航站樓大約300米，在一個被特許經營公司用作停車場的空地上。沒有業務受到影響。」但他承認，停放在該地區的大約19輛汽車被燒毀。

他說，該地區的草很乾燥，外面颶風，這可能是導致火勢蔓延的原因。

他說，當局尚未確定起火原因。

據國家氣象預報員稱，週一機場的高溫指數預計將達到41攝氏度。

3月、4月和5月通常是這個群島國家最熱、最乾燥的月份，但厄爾尼諾天氣現象加劇了這種情況。菲國的熱指數衡量的是將溫度考慮在內的溫度感覺。到下午三點左右，首都的實際氣溫接近37攝氏度。

消防局也在對火災進行調查。

根據消防局標準操作程序2023-001，消防局有權調查火災事件，「儘管其他具有調查任務的政府機構同時具有管轄權」。

巴塞市消防站的消防官希羅尼莫說，他們已經證實這是一起草地火災。

希羅尼莫說：「草叢起火了。汽車被燒很可能就是這些乾燥的草燃燒起來的結果，火勢從地上蔓延到汽車上。」

希羅尼莫補充說：「這是一場草火。大火可能是從一片草地開始蔓延到停車場。那裡有乾草。炎熱的天氣容易引起草火。這種情況並不常見。他們可能沒有預見到這一件事件。」

他還表示，風向可能是導致火勢蔓延的原因之一。



這是4月22日在尼蕊·亞謹諾國際機場的一處停車場拍攝的被燒燬的車輛。<新華社>

菲律賓與卡塔爾簽9項協議 促進貿易投資打擊人口販運

本報訊：菲律賓和卡塔爾同意深化兩國43年的合作關係，簽署9項合作協議，旨在促進貿易和投資流動，應對氣候變化和人口販運等全球挑戰。

4月22日上午，小馬科斯總統和卡塔爾的埃米爾阿勒薩尼在馬拉干鄢舉行雙邊會談後見證了文件交換儀式。

埃米爾對菲律賓進行國事訪問期間，雙方達成了九項協議：

——菲律賓共和國政府和卡塔爾政府關於豁免外交護照和特別護照或公務護照持有人簽證要求的協定

——菲律賓共和國政府與卡塔爾政府關於體育領域合作的諒解備忘錄

——菲律賓共和國政府與卡塔爾政府關於青年領域合作的諒解備忘錄

——菲律賓共和國政府與卡塔爾政府關於合作打擊人口販運的諒解備忘錄

——菲律賓共和國政府與卡塔爾政府關於氣候變遷技術合作與能力建構的諒解備忘錄

——菲律賓共和國政府與卡塔爾政府關於旅遊與商業活動領域的諒解備忘錄

——菲律賓共和國政府與卡塔爾政府關於相互承認海員證書的諒解備忘錄

——菲律賓商會與卡塔爾商會諒解備忘錄

——納卯市商會與卡塔爾商會之間的諒解備忘錄

在雙邊會晤中，小馬科斯總統表示相信，他對與卡塔爾官員的討論充滿信心，相信這將轉化為在共同利益領域更加緊密的合作。

他說：「我期待著今天與你們進行富有成果和成果的會談，希望我們的討論將為改善和加強我們在各個層面的雙邊關係打開機會，包括商業層面、政府對政府層面和民間層面。」

他說：「這是我們的願望。我認為，如果我們達成一致，如果我們同意這是我們要走的路，那麼我們可以利用很多潛力。」

首次訪問菲律賓的阿勒薩尼表示，在他訪問期間簽署和交換的協議和諒解備忘錄將進一步將兩國關係提升到理想的水平。

他說：「我們渴望改善這些關係，增加兩國之間的溝通。」

他補充說：「我剛剛與總統進行了富有成果的討論……共同利益將有助於發展我們在不同領域的關係。」

阿勒薩尼說，菲律賓是卡塔爾在許多領域的重要夥伴，特別是在貿易和經濟合作方面。他說：「我們渴望改善這些關係，增加私營部門與兩國之間的溝通。」

同時，卡塔爾領導人讚揚了在卡塔爾的菲律賓族群在其國家發展中作出的貢獻。

他說：「我很高興藉此機會讚揚居住在卡塔爾的菲律賓族群，以及他們對我國發展進步的有效貢獻。」

他也感謝小馬科斯對他歷史性訪菲期間所給予的熱情款待。他亦祝願菲律賓「繼續進步和繁榮」。

馬拉干鄢網站稱，阿勒薩尼此訪是卡塔爾國的埃米爾十多年來首次對菲律賓進行國事訪問，是兩國關係蓬勃發展的見證。



週一，在馬拉干鄢宮舉行的歡迎儀式上，小馬科斯總統（右）向內閣官員介紹卡塔爾埃米爾謝赫·塔米姆·本·哈馬德·阿勒薩尼殿下。兩國領導人隨後舉行了雙邊會晤，並簽署了多項協議，包括在體育、青年、打擊人口販運和氣候能力建設領域的合作。

商總支持放寬農產品進口限制

本報訊：菲華商聯總會（商總）理事長施東方博士昨日表示支持小馬科斯總統放寬農產品進口的決定。

施東方強調了這些措施在確保可承受的糧食價格和穩定通貨膨脹方面的重要性。他說，這些行動必須是暫時的，敦促政府把重點放在長期改革和現代化舉措上，以加強菲律賓的農業，提高本地農民和漁民的生計。商總還表示支持農業部長劉禮的領導和改革倡議，以提高我國的農業生產力和增長。

馬科斯總統在4月18日的第20號行政命令中概述了這一指示，旨在消除非關稅壁壘，簡化與農產品進口有關的行政程序。此舉旨

在解決導致進口成本增加和農產品供應有限的制約因素，最終導致國內農產品價格上漲。該命令立即生效，包括關於處理和簽發衛生和植物檢疫進口清關的指令，關於糖和漁業產品進口的指導方針，以及關於加快處理農產品進口的指示。此外，將成立一個監督小組，監督進口和分銷，防止非法行為，並確保該命令的有效執行。

為了應對不斷上漲的大米價格，農業部正在調查最近價格變動的原因，同時也注意到大米進口量的預測下降。農業部長劉禮主張在2025年增加預算撥款，以支持農業部門的計劃，重點是灌溉系統，現代化和收穫後改善。

面臨挑戰，政府仍然致力於解決糧食安全問題，支持穩定價格提高農業生產力的舉措以造福菲律賓人。

腳踏车水果行 一站式水果店
专业售卖各类本地和进口水果
营业时间：8:30am - 6:30pm
1709 Jose Abad Santos Ave.Tondo Manila
微信同号0970-100000 菲律 0970-1555525
另有专业搬家服务

FOR RENT
Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

菲律賓王氏白蟻防治中心
防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你
施工；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使
其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類
及家中所養之寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。
馬尼拉5862466, 2432450
3542625, 0917-8802688
0917-8319888, 0917-7726888
怡朗 (033) 337-3534

期前食品有限公司 PENO INC. / JINDAO
474 依干洛街 Elciano St., Binondo, Manila
Mango 7D GUADALUPE Jojo's
CEBU
联系 8244-9999 . 0922-8449999
8244-8924 . 8244-8925 . 8242-2886
免费运送 Free Delivery!

王毅訪亞太三國 學者：反對搞陣營對抗

香港中通社特約記者 莊恭

4月18日至23日，中國外長王毅應邀對印度尼西亞、柬埔寨、巴布亞新幾內亞進行正式訪問。訪問期間，王毅主持召開中印尼高級別對話合作機制第四次會議、中東政府間協調委員會第七次會議。內地學者認為，王毅此訪體現了中國與東盟國家關係的持續性，對於雙方戰略溝通並加強合作具有重要意義。同時，也傳遞出中國對當前地區形勢的看法，即搞陣營對抗對地區經濟發展與安全全局非常不利。

近期，南海局勢又掀波瀾。菲律賓與中國在南海區域發生一系列摩擦，美國、日本、菲律賓三國又於近日首次舉行三邊峰會。外界認為，王毅本次出訪的時機與三邊峰會召開有一定關係。中國與美國在亞太地區競爭日益加劇，中國外長出訪以加強與相關國家的關係。

王毅在訪問印尼時表示，堅持發展優先，倡導普惠包容的經濟全球化，反對單邊主義和保護主義，反對「脫鉤斷鏈」「小院高牆」，共同維護產業鏈供應鏈穩定。高度警惕在本地區拼湊各種「小圈子」，反對任何製造集團對立和陣營對抗的圖謀，珍惜和維護好本地區來之不易的和平穩定。加快推進「南海行為準則」磋商，將南海建設成為和平、合作之海。

中國社科院亞太與全球戰略研究院研究員、東南亞研究中心主任許利平認為，美國為自身利益，在南海構建「小多邊」，製造緊張局勢，破壞東盟團結與地區和平穩定。東盟地區國家要保持清醒頭腦，理性應對，凝聚共識，拒絕霸權主義與陣營對抗的冷戰思維。

中國社會科學院亞太與全球戰略研究院研究員張潔指出，從去年到今年，美國的印太戰略進行了明顯調整，不斷擴大同盟體系的範疇。針對特定議題，重點扶持盟伴體系內部的一些雙邊和三邊合作，「深耕細作」以加強同盟體系合作。中國不干涉其他國家之間的合作，但要強調這種合作不能針對第三方。美日菲三邊峰會的聯合聲明中提到了南海和台海問題，並要求中國遵守「南海仲裁案裁決」，實際上已經損害了中國的領土主權和海洋權益。

張潔表示，東盟合作具有包容性，希望各國在此形成對話，共同進行安全治理，這也符合中國的新安全觀。但美國現在動輒「脫鉤斷鏈」「小院高牆」，搞「小圈子」不利於本地區的長期合作。

王毅到訪巴布亞新幾內亞時提出，中國為島國提供幫助始終堅持不附加政治條件、不強加於人、不開「空頭支票」三原則。南太地區不應成為大國博弈的競技場，任何國家都不應將島國當作自己的「後院」，不應搞零和博弈、排他性安排。張潔認為，中國近年來同南太島國的合作較多，但也受到美、澳等國家的幹擾，並發生了一些摩擦。